
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0625/2017 der SPD-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Altstadt betreffend 
Umlenkung ÖPNV während Baumaßnahmen (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wann erhält die Haltestelle Schillerstraße vor dem Erthaler Hof einen Wetterschutz für Fahr-
gäste? Welche Hinderungsgründe gibt es/hat es gegeben? 
 
Der Wetterschutz wurde zwischenzeitlich aufgestellt. 
 
2. Wenn ein dreiseitiges Wartehäuschen bisher nicht aufgestellt wurde, weil die Breite des 
Bürgersteigs nicht ausreicht, kann wenigstens ein Dach – ohne (raumgreifende) Seitenwände 
– installiert werden? 
 
Siehe Antwort zu 1.  
 
3. Wir halten die Haltestelle Quintinsstraße für  verlängerbar. Dieses sollte auch vor dem Hin-
tergrund gesehen werden, dass an Fastnacht weitere Busse – mit entsprechendem Publi-
kumsandrang – dort halten müssen. Wann könnten entsprechende Vorschläge dem Ortsbeirat 
vorgelegt werden? 
 
Der Gedanke, eine Haltestelle im Bereich Schusterstraße/Quintinsstraße baulich herzustellen, 
wird von der Verkehrsverwaltung unterstützt. Allerdings sollte sich eine solche Haltestelle in 
eine generelle Aufwertung des Straßenabschnitts der Schusterstraße von der Quintinsstraße 
bis zum Flachsmarkt einfügen. Im Rahmen des IEK ist dieser Bereich als Maßnahmenschwer-
punkt bereits vermerkt. Der Zeitpunkt, zu dem entsprechende Vorschläge vorgelegt werden 
können, richtet sich nach dem Fortschritt der IEK-Konzeptionen und ist daher eher als mittel-
fristige Perspektive zu sehen. 
 
4. Die verlegten Haltestellen in der Quintinsstraße wurden mit den Plänen der Abfahrtszeiten 
der geänderten Buslinien versehen. Ortsfremde können jedoch erst erfahren wo welcher Bus 
abfährt, wenn sie davorstehen, denn die gut sichtbaren Hinweisschilder im oberen Teil der 
Stelen fehlen. Wann wird die MVG alle durch die Veränderungen betroffenen Stelen entspre-
chend anpassen? 
 
Die Stelen werden von der MVG überprüft und gegebenenfalls um die fehlenden Linienanga-
ben ergänzt. 
 
Mainz, 03.05.2017 
 
gez. Eder 
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